

一个苹果两块多，“苹什么”接棒涨价潮

今年苹果产量未减，游资囤货炒作导致产地收购价上涨

□记者 武逸民 文/图

眼下正是苹果集中上市的时节，按说其价格应该较低。但记者在市区水果批发、零售市场了解到，最好的苹果已卖到近14元一公斤，品相一般的也要卖4元至5元一公斤，价格较去年同期增长了近一倍。这种情况不仅出现在洛阳，在全国各地，继“蒜你狠”、“豆你玩”、“糖高宗”之后，一个新名词——“苹什么”正流行开来：苹果，凭什么这么贵？



蒜、豆、姜、糖之后是苹果，人们又见识到了游资炒作农产品的威力。

▶▶ 市场：好苹果卖到7块一斤

“1斤7块钱！苹果成了奢侈品了……”昨日，在南昌路丹尼斯超市，市民李大爷一边往塑料袋内装苹果，一边叹着气。花了10元钱，他只买到了4个苹果。价格牌上显示：产地为新疆的红富士苹果售价为13.96元一公斤，SOD苹果售价为11.60元一公

斤，最便宜的苹果也要卖7.96元一公斤。

涧西区长春路两侧的露天市场有不少卖苹果的摊位。水果摊贩刘先生说，他卖的来自外地的红富士苹果有10元一公斤和8元一公斤两种，本地苹果售价一般为5元一公斤。刘先生一脸无奈地表示，现在苹果几乎是一天一个价，

“前两天洛宁产的SOD苹果进价还在6元左右一公斤，这两天7元一公斤也进不来了”。

记者了解到，去年这个时节，市场上苹果的价格大都在每公斤四五元左右；今年，4元一公斤的苹果很难找，而且苹果的价格仍在攀升。

▶▶ 收购商：收购价较去年几乎涨一倍

10月、11月正是苹果上市的时候，为何苹果的价格不降反升？是产量减少了吗？

在高新区山山蔬果批发市场，洛宁神农果协会的苹果收购商宋先生告诉记者，今年洛阳地区的苹果产量并没有比去年少，涨价的主要原因是产地收购价上涨太快。

说起收购价，宋先生激动地说：“去年，上戈65（苹果的周长为65毫米）以上苹果的收购价格为每公斤不到1.8元，现在是2.8元；70以上的苹果去年收购价格为每公斤2元左右，今年每公斤4元还不好收；75以上的苹果收购价现在已经到了每公斤

5.6元……”

记者了解到，今年，来自南方多省和东北地区的不少商户都到中原地区收购苹果，大量收购者的出现使苹果的收购价格一路走高。宋先生告诉记者：“苹果现在几乎一天一个价，货根本不够拉。”

▶▶ 摊贩：销量大减，生意很难做

苹果价格高了，商贩并不高兴，他们连呼“生意难做，不赚钱”。

长春路水果商贩王先生的摊位上摆满了各种档次的苹果，价格从每公斤4.5元到每公斤9元。“做了6年多苹果生意，从没卖

过这么贵。”王先生说，今年苹果一上市，价格就比往年高不少，“不仅如此，价格还在不断上涨”。

王先生的妻子一边招呼生意，一边指着每公斤10元的SOD红富士苹果说：“你看，

这种苹果1公斤还称不了5个，平均下来，一个苹果2块多钱，有几个老百姓舍得吃？”

记者了解到，因为售价高，买苹果的人少了，苹果销量骤减，与去年相比，商贩们并没多赚钱。

▶▶ 果农：苹果都出手了，和往年相比赚头不大

果农们没赚到钱，钱是不是被果农挣了？受访的果农表示：与往年相比，今年种苹果赚头不大。

在辛店镇后营村一苹果园内，果农张二保告诉记者，他家的苹果在“十一”前后进入

成熟期，“没有地方储存，果子一成熟就全部卖给了收购商，售价和往年相比并不高”。

虽然现在苹果价格高了，但洛阳果农手中的苹果大多已售完，其收入与往年相比并没有增加多少。

记者了解到，今年3月的异常天气使苹果的成长受到影响，不少苹果的品相变差，收购价高不起来。另外，农药、化肥、人工、运输等费用都在不断攀升，果农与往年相比并没有多赚钱。

▶▶ 分析：人为炒作带来“苹什么”

苹果价格还会再涨吗？在道南水果批发市场，水果批发商杨先生表示，现在苹果大采摘的季节已经过去，接下来，市民吃的苹果都是地窖或者冷库里的货。他认为，苹果的价格不会再有大的波动，“估计春节时能涨点，但涨幅不会太大”。

而苹果批发商曹先生却认为，经销商从农民手中收购苹果后，会将其中的大部分直接送入冷库，冷库中的苹果甚至可存放到来年6月1日前后。他预计，今年苹果的收购价格原本就高，再加上冷藏、运输等成本，明年苹果价格再创新高几乎没有悬念。

记者了解到，中国果品流通协会秘书长鲁芳校表示，虽然个别地区受春寒影响导致苹果减产，但今年全国苹果总产量仍高于2009年。“减产导致价格上涨”并非主因，苹果价格节节攀升的真正原因还是人为囤货炒作。

病毒入侵手机 50元话费一夜被吸干

智能手机应避免登录陌生网站、随意下载软件，防话费、隐私被盗

□记者 王蕾

近日，市民王女士的手机得了“怪病”：刚充了几十元话费，不到一天时间，手机竟然停机；与此同时，手机会自动发送短信，并根据回复短信中提供的网络链接疯狂下载各种软件。业内人士提醒手机用户：智能手机已成为病毒入侵的主要对象，手机用户应养成良好的使用习惯，避免个人财产遭受损失。

刚充话费，手机被停

“我的诺基亚智能手机得了‘怪病’，昨天晚上刚充了50元话费，今天上午就因欠费被停机。”市民王女士说，对于网络运营商发送的余额不足、欠费等提示短信，她的手机也无法收到。王女士还提到，手机会自动向一个陌生的号码发送短信，随后根据回复短信中提供的各种网络链接自动下载UC浏览器、手机阅读器等软件，并被不断扣除流量费。

网络运营商的客服人员告知王女士，她的手机感染了病毒，应立即关闭手机的网络连接端口，防止病毒继续恶意下载软件。随后，可请专业维修人员对手机系统进行修复。

智能手机成病毒“最爱”

手机维修店老板孙俊杰说，现在市面上销售的手机80%以上是智能手机。在电脑病毒技术非常成熟的今天，智能手机成为病毒最容易入侵的对象。

孙俊杰说，近段时间，因手机中毒而来咨询的客户特别多。病毒感染手机后，便会通过自动连接网络到特定网站下载各种应用程序，窃取手机流量费；还有一些病毒会窃取手机中存储的电话号码等资料。目前，诺基亚、三星等品牌使用塞班S60操作系统的智能手机已成为病毒侵袭的主要对象。

养成良好使用习惯最重要

孙俊杰说，发现手机感染了病毒，最好对其重装系统。可请维修人员将全新的操作系统安装进中毒的手机，将原来的系统覆盖掉，使手机恢复正常。

“养成良好的使用习惯最重要。”孙俊杰说，尽管目前有不少手机专用杀毒软件，但由于技术尚不成熟，其杀毒效果较差，而且会影响手机运行速度。他建议，手机用户不要点击陌生短信中附带的网络链接，不要登录陌生网站，更不要在陌生网站上下载软件。如果通过电脑下载了软件，应对该软件进行杀毒后再将其安装进手机。

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

